



Občan v ohrožení – EDC - každodenní nošení

- EDC - Everyday carry (v překladu každodenní nošení) je termín k popisu předmětů a věcí, sada užitečných předmětů, které má člověk denně neustále u sebe. Jedná se o drobné předměty, které jsou užitečné a praktické pro každodenní použití a pomou mu případně zvládnout nebezpečné situace.

Hlavními důvody pro využívání sady EDC je užitečnost a připravenost; pomáhá jednotlivcům překonávat jednoduché každodenní problémy a připravit je i na neočekávané a možná nebezpečné situace.

Mezi nejčastější položky EDC patří nože, svítilny, víceúčelové (multifunkční¹) nástroje, peněženky, chytré telefony, hodinky, klíčenky, poznámkové bloky, tzv. taktická pera, krabička poslední záchrany a také střelné zbraně (v zemích, kde je to legální), prostě taková sbírka užitečných předmětů, které má člověk každý den neustále u sebe.



Ačkoli je sada většinou nošena v kapsách běžného oděvu či pracovní tašce, možnosti nošení se dají rozšířit použitím doplňků, jako je ledvinka, kabelka, batoh, nebo vesta s kapsami.

Způsob uložení položek EDC závisí na účelu a záměrech jejich použití.

EDC – Every Day Carry, neboli každodenní nošení se stalo internetovou subkulturou².

¹ Též známe pod značkou LEATHERMAN.

² <https://everydaycarry.com/>

Lidé si své EDC volí podle svých potřeb a preference. Například někdo může preferovat menší a kompaktní předměty, které se snadno vejde do kapsy, zatímco jiný může dávat přednost větším a výkonnějším předmětům. Hlavním cílem EDC je mít vždy po ruce vše potřebné pro běžné denní činnosti.

Kapesní nůž, baterka, pero a multifunkční nástroj tvoří nejběžnější EDC náležitosti, ale existuje mnoho dalších možností a kombinací, které máte v kabině k doplnění vašeho EDC vybavení.

Svou sadu pro každodenní nošení si můžete sestavit podle svého. Jak na to? Nejdřív si rozmyslete, do jakých situací se můžete dostat a jaké nástroje se vám budou hodit pro překonání případných překážek. Abyste se mohli rozhodnout, co je pro vás nejlepší, budete muset vzít v úvahu běžné výzvy, kterým čelíte, chcete-li do své výbavy začlenit sebeobranu, a jak moc vám nošení vyhovuje.

Udržování EDC pohromadě znamená, že vaše myšlení je organizovanější, zvláště pokud je pro vás prioritou mít veškeré vybavení na jednom místě, takže den může začít bez hledání věcí. Víte, co je ve vaší EDC, protože to děláte každý den. Ušetříte čas i energii.



Dobře vybavený EDC může být užitečný v různých situacích, jako například při opravách, nouzových situacích nebo prostě při každodenním řešení běžných úkolů. EDC je tedy způsob, jak si zajistit, že budeme mít vždy po ruce vše, co potřebujeme, a být připraveni na různé situace.